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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL528.pdf 
 
This week: New Brunswick 1d claim, YMCA advertising with letter 1867, Baby’s Point UC 
mourning cover, Ingersoll squareds on registered, advertising, military, missing and killed, 
and general postal history. Prices are in Canadian dollars. Taxes are extra where applicable.  
 
Have a great week !!!  - - See you at ORAPEX !!!! 
Hugo 
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Item 528-01 – New Brunswick 1d Claim – 1855, business folded letter from St. John NB (b/s) mailed unpaid to Glasgow 
(b/s).Pkt Letter Liverpool tombstone in green. 6d Sterling collect with 1d New Brunswick claimed from the British Post 
Office. The letter was sent to Halifax in a closed bag via Sackville exchange and carried by Cunard America to Liverpool. 
When in 1854 the charge for a half ounce letter from BNA by British packet via Halifax or by Canadian packet was reduced 
to 6d Stg, a distinctive h/s was sent to the Liverpool exchange office to mark the charge on inbound letters. N.B. offices 
were able to claim a penny for inland postage on unpaid eastbound letters. $450.00 

 

 
 

Item 528-02 – Rate not reduced for Nova Scotia – 1854, mourning cover from Swansea Wales to Bridgewater, Nova 
Scotia. The cover is dated March 8 and received March 31. On March 23, 1854, the transatlantic rate between GB and 
any point in the Canadas and PEI via Halifax was reduced to 6d Stg. This did NOT apply to NB, NS and NFLD whose mail 
was still charge the 1/0 Stg rate. This strange anomaly that was not corrected for almost 5 months until August 1, 1854. 
The cover is rated 10d Stg which is the British claim and postage converted to 1/3 Currency collect. $250.00 
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Item 528-03 – Huntingdon LC Free – 1866, free franked stampless cover from Huntingdon LC to Ottawa via Montreal 
(b/s). Light reduction, great strikes! $50.00 

 
 

 
 

Item 528-04 – 10¢ Consort printed order 3B – 1860, 10¢ Consort purple brown printed order 3B (showing characteristics 
of thicker paper, perforation discs still attached) tied by two concentric ring cancels on folded cover from Montreal paying 
10¢ double weight letter rate to Sherbrooke. This double weight domestic franking is much scarcer than the single 10¢ 
rate to United-States, the ratio of known covers is at least 1 to 20. $275.00 
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Item 528-05 – YMCA advertising with letter – 1867, YMCA advertising stampless cover rated 10¢ to Newburyport, 
Massachusetts. This is a family letter and reads in part: took the steamer for Montreal and had a magnificent sail down 
the St. Lawrence through the 1000 isles, down the rapids – we had a splendid concert, 3000 presents and now go to 
Quebec. I find it difficult to understand, people are half French and half English. Stopping at Saratoga, sailing down Lake 
Champlain and Lake George etc. A very pretty Decimal cover and interestingly one week before Confederation!. $200.00 
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Item 528-06 – Baby’s Point UC (Lambton 1852-1890) – 1861, 5¢ Beaver tied by concentric ring cancel on mourning cover 
from Baby’s Point UC paying 5¢ letter rate to Toronto via Sarnia (b/s). A very scarce office, closed in 1890. $175.00 

 

 
 

Item 528-07 – G.H. Evans Engines and Machinery – 1896, 3¢ SQ tied by St. John NB squared circle on George H. Evans 
Engines and Machinery advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). $150.00 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 528-08 – Aberarder Ont, only 2 known examples – 1895, 8¢ SQ tied by oval registered cancel, struck in dark red-
purplish color (burgundy ink), on D.N. Sinclair Twp Treasurer c/c cover paying 8¢ registered letter rate to U.S. (b/s). Sarnia 
(b/s), Hamilton (b/s). Tor & Sar P.O. Car No.3 W (b/s), London & Sarnia RyPO (b/s). Aberarder 21mm, the LRD of only 2 
recorded examples. A spectacular Lambton cover! $200.00 SOLD 
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Item 528-09 – Ingersoll squareds on registered cover – 1893, 3¢ SQ, 5¢ RLS tied by Ingersoll Ont squared circle (a very 
early example, PM SP 5 93, on cover paying 8¢ registered letter rate to St. Thomas (b/s) via London (b/s). $200.00 SOLD 
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Item 528-10 – Montreal fish and oysters – 1897, 1¢ stationery card mailed from Montreal to Coteau Landing, Montreal 
Imperial machine cancel, reverse with Moreau Wholesale Fish and Oysters advertising and signed. $75.00 SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 528-11 – GTR3 – Coteau Station Que – 1902, 1¢ stationery card GTR3, a peep at Lake Rosseau, mailed from Coteau 
Station Que to Coteau Landing. Freight notice for 45 pounds of seeds. $40.00 SOLD 
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Item 528-12 – GTR39 – Coteau Station Que – 1902, 1¢ stationery card GTR39, Perry Chute, Kawartha Lakes, mailed from 
Coteau Station Que to Coteau Landing. Freight notice for 130 pounds of corsets. $50.00 SOLD 
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Item 528-13 – Sarnia Marble Dealers – 1900, 2¢ Numeral tied by Sarnia Ont duplex cancel on Elder & Paul Marble Dealers 
advertising cover to Lynnville. Tombstone illustrated with matching enclosure accompanies, relates to stones for sale. 
$60.00 SOLD 
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Item 528-14 – Beaubien Produce Milling Co. – 1900, 1¢ stationery card with Beaubien Produce and Milling Co. 
advertising mailed from Montreal to Coteau Landing. Mills of Valleyfield and St. Louis Mile-End illustrated. Reverse with 
prices current, printed in French. Very scarce! $75.00 SOLD 

 

 
 

Item 528-15 – Canada Biscuit Company – 1905, 1¢ Edward tied by Toronto machine cancel on Cream Sodas and Canada 
Biscuit Company advertising private card to James Bay Junction. Light crease. $75.00 
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Item 528-16 – Owl Japan Teas – 1908, 1¢ Edward tied by St. Pie Que broken circle on Chaput, Fils & Cie postcard, reverse 
with ‘’Try our Japan Teas – Famous Brand – Owl Chop’’, paying 1¢ printed matter rate to Napierville. $45.00 
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Item 528-17 – Illegal fancy collar on private postcard – 1911, 1¢ Edward tied by Antigonish NS duplex cancel on 
MacKinnon Men’s Furnishing private postcard, illegal fancy collar with ornaments, paying 1¢ postcard rate to South Side 
River Dennis. $45.00 SOLD 
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Item 528-18 – 2¢ UPU postcard rate to Japan – 1904, 2¢ Edward UPU stationery card mailed from Vancouver paying 2¢ 
UPU postcard rate to Japan. $60.00 
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Item 528-19 – Red Band Tobacco (silver and gold) – 1911, 1¢ Edward tied by London International machine cancel on 
A.M. Smith & Co. Wholesale Grocers c/c and Red Band Tobacco advertising (red, yellow, light blue, silver and gold) paying 
1¢ printed matter rate to local. $100.00 

 
 

 
 

Item 528-20 – Battle Harbour Labrador to U.S. – 1911, NFLD 2¢ GEOV (fault) tied by Battle Harbour Labr broken circle 
on postcard, published by Dicks & Co., to US. Coastal T.P.O. North transit. $75.00 SOLD 
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Item 528-21 – Fire extinguisher illustrated – 1921, 3¢ Admiral tied by Kingston Industrial Exhibition slogan cancel on 
W.B. Dalton & Sons Wholesale Hardware advertising cover, fire extinguisher illustrated, paying 3¢ letter rate to Elgin 
Station. Enclosure. $75.00 
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Item 528-22 – Hamilton tailors – 1936, Hamilton 3¢ meter 82474 on The House of Hobberlin advertising cover, tailors 
for gentleman back advert, paying 3¢ letter rate to Highgate. $75.00 SOLD 
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Item 528-23 – St. Thomas MPO 101 – 1941, 6¢, 10¢ Pictorial tied by St. Thomas MPO 101 Registered rubber handstamp 
on cover paying 16¢ airmail registered letter rate to Montreal (b/s) via London (b/s). All marking RF D and a beauty. 
$100.00 

 
 

 
 

Item 528-24 – Chewing gum booklet stamps – 1943, 1¢, 3¢, 4¢ War chewing gum booklet stamps tied by Trenton MPO 
303 cds on MFB Economy cover paying 14¢ registered letter rate to Montreal (b/s). Mont & Toronto RPO 14, Montreal 
LCD Station N. $150.00 SOLD 
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Item 528-25 – Reported Missing – 1943, Armed Forces air letter from Montreal, stamp fallen off, to RCAF Sgt Joe Healey, 
stationed with RAF in Tempsford. A Royal Air Force station located northeast of Sandy, Bedfordshire. ‘’Reported Missing’’ 
and returned to Canada via Ottawa MPO 304. $150.00 
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Item 528-26 – Anchorage Alaska to servicemen in Gimli – 1944, US airmail registered cover from Anchorage Alaska to a 
servicemen stationed in Gimli Manitoba. FECB in Vancouver and routed via Winnipeg. Then, redirected to a military 
training school in P.E.I. and to another training school in Maitland Nova Scotia.  Montreal and Moncton AMF, RPO etc. 
21 backstamps total. A fun cover! $100.00 
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Item 528-27 – POW Camp 130 Seebe Alberta to Paraguay – POW free franked postcard from POW Camp 130, Seebe 
Alberta, to Paraguay South America. Censored by DB/90 and with Canada Int Crown 16. Advice of receipt on parcel. A 
very unusual destination. $175.00 
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Item 528-28 – For Despatch by Bomber – 1943, OHMS airmail envelope for Despatch by Bomber mailed from Ottawa SP 
18 43 to Colonel Garner, Army Postal Directorate, War Dept, Washington DC. Failed on free frank and charged 14¢. 
$175.00 SOLD 

 

   

   


